

没人相信 一个男人会跟大自己十岁的离婚女人结婚

# 十年差距 我们的爱情只剩一条路

讲述人:张俊飞

性别:男

年龄:26岁

职业:个体经营

图/默兔

采写:李小娟

张俊飞看上去很成熟,他说因为要照料生意,平常难得有时间,今天好不容易抽了个空,赶快打个过来了。不然一会儿还不知道会不会有事情等着他。

## 1

### 隔壁的女伙计

认识黄晓橙两年了。

我是做建材生意的,店是我父亲开的,后来他在别的市场又开了两家店,武昌的这家就交给我了。我隔壁的店也是做这的,老板经常不在,一个女伙计帮他管事。

时间一长,慢慢熟起来。我才知道,女伙计叫黄晓橙,是老板的远房亲戚。

我从小到大读书不行,但人老实,做生意也实诚。有时候客人来我店里没挑到需要的东西,我会介绍客人到黄晓橙那里去看看。都说同行是冤家,我觉得未必。我给她介绍了生意,她做不了的时候也会介绍给我,这就是互相帮助了。

2010年的夏天,黄晓橙搬货的时候把脚砸到了,脚背肿得老高,我赶紧开了面包车送她去医院。

她的脚很久都没好利索,我没事就到她那里坐着,帮她招呼客人,搬搬东西。

她很感激我,提出请我吃饭。

吃饭的地方是我定的,最后也是我买的单。我说:“我一个大男人,还能让女士买单?”她笑问我:“你也能称大男人,小屁孩。”

看她那样得意地笑,我内心突然动了一下,觉得她很妩媚,很漂亮。

那是我第一次以异性的眼光审视黄晓橙。

我发现,从那以后,黄晓橙占据了我的脑海。

从早上开店门起,我就盼着她也赶快来。有几次她来晚了,我还找理由给她打电话。

午饭我也不从家里带了,就近去买,“顺便”也给她带一份。只要有一点空,我就晃到她店里去坐着。她不忙我就跟她闲聊,她要是忙,我就偷看她做事的样子,跟客人说话的样子……

可是我不敢表白,除了上高中暗地喜欢过一个女孩子,我还没有真正谈过恋爱。

找她的次数多了,旁边的人看出了苗头,时不时就拿我们开玩笑。

有天我给她送午饭,她接过来,正好一个熟人过来借工具,笑着说:“哟,别人是七仙女给董郎送饭,你们反过来了?”说完他就走了,连个反驳的机会都不给我们。

黄晓橙涨红了脸,说:“这帮东西,就喜欢开玩笑,你别被他们带坏了。”我也有点脸红,但我知道这是个机会,赶紧说:“他们开玩笑,我没开玩笑。”

这话已经很明白了,我知道黄晓橙听懂了。她不再说话,埋着头吃饭,我倒着急了,很想知道她是什么态度。沉默的场面维持了一阵,还是我沉不住气,又跟她说了一遍:“我喜欢你,真没开玩笑。”她还是没搭话。

那天晚上,我回到家,想来想去,决定发个短信给她,看她究竟怎么想的。

她回短信说,我们是不可能的,我比你大十岁,而且你根本不了解我。我说,那你给个机会让我了解你。她没回短信,我就把我的短信复制了一遍发给她。然后她回了一个,说我考虑一下。



## 2 帮她走出阴影

黄晓橙说要考虑考虑,说明她对我并不是一点感情没有的。我知道,因为我们年龄的悬殊,必须给她考虑的时间,但我也不能什么都不做就等着她做决定。

我还是继续“骚扰”她。仍然帮她做事,帮她买饭,有时候还等她关店门送她回家,或者约她出去走走,她并没有拒绝。

今年3月的一天,她突然说请我吃饭。我心里七上八下,不知道她是准备答应还是拒绝。吃饭的时候,她说,她其实不太相信爱情。她有过一段婚姻,两人各方面都比较合适,结婚没三年,老公却趁在外打工,找了个还不如她的女人。她很失望,拖了几年,还是离了。离婚后,孩子判给前夫,她一个人跑到武汉来打工,也没想再找一个。

## 3 相爱没有那么容易

我们的感情升温很快。我对父亲说不想每天往汉口武昌两地跑,干脆就在武昌这边找个房子住下来。四月份,我就在市场附近租了个房,我想让黄晓橙搬过来跟我一起住,这样我们可以一起上下班。但是,她没同意。

她跟她老板有点亲戚关系,跟另两个打工的一起住在老板家的一套旧房子里。她说如果搬出来,老板肯定会跟她父母说,她还不想让父母这么早知道我们俩的事。

可是,你越不想发生的事,它越是偏偏要发生。

本来这店里基本就她一个人做事,卖货收款,然后有一个长期合作的货车司机负责送货。生意一直比较稳定,老板不常来,来了也只是晃一晃,看看情况就走。

可是有段时间,生意不是很好,老板就来

我很明确地对她说,她前夫那样的男人,这世上肯定不止一个,但我绝对不是那样的人。我认准了,就一定会坚持下去。至于年龄,更不用担心。一来我对于要不要孩子持无所谓的态度,二来,她看起来很年轻,跟我站一起没有明显的年龄差异。

最终她还是接受了我。我很高兴,对她说:“以前的一切,都不要再想。我会给你全新感情,只要你不放弃,我是永远不会抛弃你的。”

我是这样说的,也是这样做的。我一心一意对黄晓橙好,我知道虽然她接受了我,但还是对我不放心。我店里原来是个女营业员做事,后来我把她辞了,换了个男的。黄晓橙并没要求我这样做,但我想让她安心。

来的时候正巧我坐在他店里跟黄晓橙聊天,他看到后有些不高兴。

他走后,我听黄晓橙说,他怀疑我是来抢客户的,把黄晓橙还批评了一顿,要她别让我老进店里去。那段时间他来得勤,好几次来的时候都发现我在跟黄晓橙说话。

后来,他可能听到市场熟人跟他说了我跟黄晓橙的事,然后很快告诉了她父母。

八月的一天,黄晓橙的弟弟找上门。他一开口就让我跟他姐分手,说他是代表父母来的,不同意我做他的女婿。说着说着,我们俩都有点上火,差点动起手来。

后来还是黄晓橙把他拉走了。

第二天,黄晓橙没来上班,店门关了一天。我忍不住给她发短信,问她怎么回事,她说她暂时不能来上班了,以后再跟我解释,然后就关了手机。

## 4

### 最后一条路

过了三天,我听到隔壁店开了门,冲过去一看是一个陌生的女孩子。黄晓橙被炒了?还是她自己辞职了?

我忍不住再给她发短信,这次她跟我约了个见面地点。

见面后她就说,她父母听信了老板的话,认为我对我另有所图,利用完了之后就不会再理她了。我问他们怎样才能相信我,她摇了摇头,说很难。没人相信,一个男人会跟自己大十岁的离过婚的女人结婚。

不相信我吗?那我让父母出面提亲,应该有足够的诚意了吧。

没想到,我家也没有我想得那么顺利。我说过,我读书不行,但从小老实,父母对我挺放心的,一般情况下也是顺着我。但他们听说我要跟黄晓橙结婚后,都坚决反对。为断了我的想法,他们还想把弄到汉口的店去做事,最后是我坚决反对才没有成功。

让我父母出面自然是不可能的了。我跟黄晓橙说,那就我自己去她家提亲,她说那没用的,如果我父母不同意,以后双方都会闹得不愉快,还是先做通家长的思想工作。

事情到了这里,反而是我家的阻力大一些了。黄晓橙已经36岁了,她父母也不可能管她太久,并且只要我有诚意,我相信她家也不会那么固执地不让我们结婚。

可我父母觉得我找黄晓橙吃了大亏,肯定不会退让了。他们已经在着手找人经营武昌这边的店了。如果我继续跟黄晓橙在一起,他们肯定首先断掉我的经济来源。

黄晓橙现在也没工作了,她弟弟在武汉打工,为了她的事,现在一家人都住在她弟弟租的小房里。现在必须尽快想出办法,否则我们以后联系都成问题。

上周,我约她出来,跟她说。现在只有一个办法,就是先瞒着家人躲出去,这几年经营店子,父母也没怎么过问钱的事,我手里攒了点钱,我们还做老本行,我有货源,也有客源,她也是熟门熟路,我们一起再开一家小店,慢慢做,以后的生活不成问题。

她想了想,同意了。我决定尽快找门面,先把店简单地搞起来。

可是,这几天,我给她打电话,汇报进展,我明显感到她不热情。

前天晚上,她甚至都没接我的电话。我给她发短信,问她到底怎么想的,她只回短信说,她也不知道该怎么想,只是觉得我们在一起的可能不大,想放弃。

(文中人物均为化名)

